



Kardioklub Praha, spolek
a
Agentura Pe-Ha
(Petr a Hanka)



pořádají pro všechny,
kteří milují, nebo potřebují pohyb,

DNE 3. 10. 2020

(sobota)

vlastivědnou vycházku

na téma

„Plešivec – brdský Olymp“

(z Rejkovic do Lochovic – cca 10 km)“



Během vycházky uvidíme, skaliska s kamennými moři a viklanem, vyhlídky, jezírko, hradiště z doby bronzové a mnohé další. Tento výčet nepopisuje Brdy jako celek, ale jeden ani ne 700 metrů vysoký kopec. Plešivec – brdský Olymp.

Z nádraží v Rejkovicích vystoupáme po naučné stezce do Plešiveckého sedla a následně dosáhneme vyhlídky Čertova kazatelna s výkladovou panoramatickou fotografií. Nabízí nádherný pohled směrem na západ a kochat se tu tak můžete širším okolím Jinců, ale i oblastí dnešního Posádkového cvičiště, nejvyšší brdskou horou – Tokem, Svatou Horou nebo hřebenem Slonovce.

Po krátkém kochání vyrazíme na vrchol naší cesty – Plešivec 654 m.n.m. (první odpočinkový a občerstvovací bod).

Na vrcholu kdysi bývalo rozsáhlé hradiště asi z pozdní doby bronzové (kolem roku 1000 př. n. l.), o čemž svědčí mnoho zdejších archeologických nálezů. Hradiště patřilo k největším v Čechách. Vnější obranný val s hradbou opevňoval území o ploše 56 hektarů a druhý vnitřní pak akropoli s 16,5 hektary. Pozůstatky valů mnoha pověstmi opředeného sídla našich dávných předků jsou v terénu dosud patrné. Vstoupíme do něj místem zvaným Stará Vrata. Na nejvyšším místě u skaliska U Pyramidy je v takzvané Zahradě mýtická bylinková zahrada Fabiána, pána Brd.

Pokud by si chtěl někdo trasu prodloužit, může se vydat asi 2 km ke Smaragdovému jezírku, jehož hladina je za příznivého počasí opravdu smaragdově zelená.

Po chvílích oddychu, rozjímání a kochání se vydáme na další cestu přes Plešivecký hřeben do Lochkovic, kde se budeme potulovat kolem zámku. Jedná se původně o tvrz, která je doložená roku 1532. Na jejím místě vznikl na popud Kryštofa Vratislava z Mitrovic mezi lety 1578–1600 renesanční zámek, který dal podobu dnešní dispozici. Zámek byl poškozen během třicetileté války a poté opraven. Výrazné přestavby v barokním stylu se dočkal za Netolických z Eisenbergu po roce 1754. V současné době by měla být majitelkou zámku paní Schumová Renata. Zámek prochází postupnou rekonstrukcí a pořádají se zde kulturní akce.



7:50 hod Praha hl. nádraží, pravý jezdící chodník

Odjezd vlaku 8:13 hod s přestupem ve Zdicích do Rejkovic (9:29 příjezd)

Návrat vlakem 15:23 hod z Lochovic bez přestupu do Prahy (16:22 příjezd)

Přihlášky do 25. 9. 2020 osobně, telefonicky, e-mailem, případně na
www.kardiopraha.cz

Kontakt: Petr Odstrčil, 602 956 122, kardioklubpraha@gmail.com

Pozn.:

Doporučuji velkou a bohatou svačinu. Nemohu na trase zaručit fungující restaurační zařízení, i když.....

Jízdné si hradí každý z vlastních zdrojů.